



2012年6月25日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网址: http://www.xyxw.com.cn
星期一 壬辰年五月初七 邮发代号:35-32 第7685期 今日4版

■喜迎“两会”特别报道·辉煌五年⑥

水利:善谋重干 保障有力

□本报记者 赵雪峰

近年来,全市各级水利部门按照市委、市政府的部署,坚持科学发展,抢抓国家加大水利投入的重大机遇,深化水利建设管理体制,强化工程建设管理,坚持不懈地开展水利建设,一大批水利重点工程先后在信阳实施并发挥效益,水利服务保障能力得到不断增强,为信阳经济社会发展提供了坚实的水利支撑。

着力抓职能,水利保障能力进一步增强。防汛抗旱是水利部门的主要职能。2007年以来,我市洪涝干旱灾害频发,全市各类水利工程充分发挥拦洪、错峰、行洪等基础性防洪减灾作用,确保了全市无一处堤坝决口,无一人因灾死亡,实现防洪减灾效益137.18亿元。抗旱工作实现农业灌溉供水31.68亿立方米,实际灌溉面积2474万亩,为信阳粮食生产连续高产提供了坚实的水利支撑和保障。市防办2007年荣获“全国防汛抗旱先进集体”称号。2011年,市委、市政府出台了《关于加快水利改革发展的实施意见》(信发

[2011]8号),明确了今后5年到10年信阳市水利改革发展的指导思想、目标任务和基本原则,对水利进一步发挥职能作用提出了更高的要求。

着力抓项目,水利基础进一步夯实。项目是水利发展的重要抓手。全市各级水利部门按照信阳市水利发展规划部署,强力推进水利项目前期工作,狠抓工程项目建设,先后完成了190座大中型病险水库除险加固工程建设、南湾等五大灌区36期技改工程、治理淮河干流和重要支流以及堤防险工107处,完成了9个国家级、省级节水灌溉示范项目等一大批重点水利工程建设任务。2007年以来,全市累计完成水利基本建设投资47.48亿元。农田水利基本建设新增有效灌溉面积109.97万亩,新增早涝保收田面积70.26万亩,新增节水灌溉面积53.61万亩,连续4年夺得全省“红旗渠精神杯”。修订完善了《信阳市水利发展规划》(2011—2020年),规划主要包括防洪除涝建设、农业灌溉工程、民生水利建设、水资源开发利用、水资源节约保护、水土保持与生态修复、水利行业能力及信息系

统建设、水利法制建设等8个方面,规划估算总投资496.66亿元。

着力抓民生,群众生产生活条件进一步改善。2007年以来,全市共解决农村饮水安全人数140.78万人,迁移安置淮干滩区十年一遇水位以下居民10282户、35503人,发放大中型水库移民后期扶持资金6.63亿元,惠及水库移民22万人,完成水库移民区项目建设投资2.19亿元,有效地改善了水库移民区的生产、生活条件。积极推进农村水电及电气化建设和小水电代燃料试点项目建设,对500千瓦以上的水电站进行了技改,新增水电装机容量2.89万千瓦。通过对城乡水环境综合治理,开展水土保持生态清淤小流域建设和生态示范工程建设,治理水土流失面积761.4平方公里。

里,改造坡耕地12.4万亩,涉河中心城区段、淮滨东西湖、商城陶家河以及新县、光山、潢川潢河城关段等流经市区和城镇的河道形成了一道道穿城而过的靓丽风景。

着力抓节水,水资源管理进一步强化。全市实行了最严格的水资源管理制度,加快建立用水总量控制制度、用水效率控制制度、水功能区限制纳污制度等3条红线,积极推进节水型社会建设,促进全市水资源的优化配置。在用水总量控制上,完成了信阳市取水总量控制指标方案的编制工作,加强了建设项目水资源论证工作。(下转第二版)



罗山:科技兴农粮满仓

本报讯(骆中亮)麦收时节,罗山县尤店乡农民吴明亮脸上洋溢着丰收的喜悦:“因为有农业技术员的上门服务,今年我种的10多亩郑麦9023,每亩地比去年多收50多斤,科技这东西不信真不中!”

2011年,罗山县实施小麦增产科技示范项目,吴明亮是直接受益者。在小麦生产中,该县大面积推广应用测土配方施肥、平衡施肥、化学除草、小麦管理中的前氮后移等技术,小麦生产的科技含量明显增加。100名科技指导员直接到户,良种良法直接到田,技术要领直接到人,进一步提高了小麦增产增效的潜力。项目在全县18个乡镇实施以来,共培育科技示范户1000户,辐射带动农户2万户。

该县整合小麦良种补贴项目、测土配方施肥项目、基层农技推广体系改革与建设示范县建设项目,把这些项目联合实施,为2011年小麦生产提供了优质良种、合理施肥配方、先进的科技支撑。通过1000名科技示范户的引领带动,在小麦生产的全过程,特别是在科学抗旱浇麦和中后期田间水肥管理上,比过去都上了一个新的台阶,为小麦的增产打下

了良好基础,今年小麦的主导品种突出,“郑麦9023”、“豫麦18-99”、“偃展4110”等主推品种占全县播种面积的96%,测土配方施肥、化学除草、前氮后移、一喷三防等技术应用率在95%以上。

发挥科技人员优势,为小麦生产提供了技术支撑。在去年的小麦生产中,该县结合基层农技推广体系改革与建设示范县建设项目等实施,成立了小麦生产技术专家组,制定了《罗山县小麦生产技术指导意见》、《罗山县小麦高产栽培技术指导意见》,直接到户,良种良法直接到田,技术要领直接到人,进一步提高了小麦增产增效的潜力。项目在全县18个乡镇实施以来,共培育科技示范户1000户,辐射带动农户2万户。

该县整合小麦良种补贴项目、测土配方施肥项目、基层农技推广体系改革与建设示范县建设项目,把这些项目联合实施,为2011年小麦生产提供了优质良种、合理施肥配方、先进的科技支撑。通过1000名科技示范户的引领带动,在小麦生产的全过程,特别是在科学抗旱浇麦和中后期田间水肥管理上,比过去都上了一个新的台阶,为小麦的增产打下

政府操心 企业放心 农民工开心 我市农民工就业工作成效显著

本报讯(记者 卢小龙)今年,由于受国内外市场竞争加剧的影响,很多地方出现了企业“招工难”和农民工“就业难”的“两难”问题。我市作为劳动力输出市,外务工人员今年稳定在240万人左右,农民工就业问题直接关系到全市的就业形势、农民增收和社会稳定。我市今年农民工工作的主要目标是确保完成城乡劳动力培训20万人,新增农村劳动力转移就业10万人。任务重,难度大。面对挑战,我市如何应对?近日,记者走访了市人力资源和社会保障部门的负责人。

该负责人说,为了有效解决企业“招工难”和农民工“就业难”的问题。我市积极抓住中原经济区建设全面推进的机遇,在继续完善“培训—输出—就业—维权—回归”一体化的劳务经济运行模式的基础上,以促进农民工实现就近就地就业为抓手,采取多项措施,认真落实。完善农民工就业服务平台。我

市加强城乡公共服务体系建设,推动建立农民工城市综合服务中心,围绕农民工转移就业、职业培训、社会保险、权益维护、党团活动等开展综合服务。抓好乡镇就业服务平台建设,加快推进标准化、规范化乡镇劳动保障所建设,将公共就业服务进一步向农村延伸。加快推进人力资源市场信息化建设进程,建立健全农民工求职就业信息服务网络,实现农村劳动力转移就业的动态管理。

深入开展农民工培训工作。我市加大农民工技能培训政策宣传力度,增强农民工主动参加技能培训的积极性。探索统筹使用农民工培训资金的有效方式,建立职业培训补贴资金使用与培训质量、就业效果挂钩的培训绩效考评机制,完善培训资金管理审批制度,对培训资金进行全过程监管。大力开展职业技能鉴定工作,充分发挥资格证书在引导农村劳动力提高素质和促进

就业中的积极作用。进一步落实职业技能鉴定补贴政策,加大补贴力度,扩大鉴定范围,力争将各类职业学校培训的人员,尽可能纳入国家职业技能鉴定体系。

扶持农民工创业带动就业。我市进一步树立“市外资金都是外资,回信阳投资都是外商”的理念,加大对农民工回乡创业各项优惠政策宣传和落实力度。通过简化小额担保贷款手续,推行联合审批、一站式服务和限时办结等制度,免费提供创业培训、项目信息、政策咨询等服务,支持农民工回乡创业。同时,积极引导拥有高新技术的农民工回乡创业,农民工开心。

该负责人说,由于措施得力,工作扎实,我市的农民工就业工作稳步前进。我市的农民工就业现状用一句话概括就是政府操心,企业放心,农民工开心。

做好党建文章 促进企业发展

中共信阳市供水集团有限公司委员会

信阳供水公司党委以“推动科学发展,促进社会和谐,服务人民群众,保障城市供水”为目标,加强党建,提高干部职工的政治和业务素质,强力改革,激发企业活力,谱写了一曲科学发展上水平、安全供水为人民的颂歌。

夯实基础 增强党建活力

一是优化班子建设。公司党委一班人坚持中心组学习制度,深入学习科学发展观和党的会议精神、重大工作部署,定时召开高质量的民主生活会。工作中,党委班子分工明确,团结协作,充分发挥政治核心作用。重大任务和突击性工作,班子成员必躬亲,率先垂范。党委书记身先士卒,经常以总指挥的身份亲临工地,协同分管的党委成员,带领干部职工加班加点,保证施工按时保质进行,保障了供水畅通。

二是强化队伍建设。公司设立共产党员岗,对外接待窗口部门的共产党员,一律佩戴党员标志,亮出党员身份,公开党员承诺书,激励党员在自己的岗位上干事创业、创先争优。利用供水简报、新闻媒体宣传先进典型事迹,用身边人感染教育身边人,调动全体员工工作积极性。

三是丰富活动载体。开展岗位练兵和技术比武活动;组织“爱岗敬业、争先创优”演讲比赛;举办文艺晚会,排练歌舞、小品等文艺节目;寓教于乐,丰富职工文化生活;认真收集整理创新,形成带有供水企业特点的企业宗旨、精神、目标、行为准则和经营理念,编制成供水员工手册,弘扬企业文化,提供精神动力。

强力改革 推进科学发展

一是深化制度改革。公司从建立规范化的工作程序和工作机制入手,本着简单、明了、可操作性强的原则,修订和完善规章制度、操作程序、工作标准12章近300条,提高企业执行力和工作效率。(下转第二版)



责编:徐立明 广义 照排:江梦



形象在作为中提升

——信阳市国土资源局10年回顾

□本报特约记者 吕帆 本报记者 唐耀兵

风风雨雨 团结拼搏
2002年,信阳市国土资源局在信阳市土地管理局、信阳市地质矿产局的基础上合并成立。

10年来,在省国土资源厅和市委、市政府的正确领导和关怀支持下,市国土资源局先后被国土资源部等六部委授予“全国地图市场清理整顿先进集体”称号,被河南省委、河南省人民政府命名为“省级文明单位”,被河南省国土资源厅评为“河南省土地执法先进单位”、“河南省土地市场整顿先进集体”、“土地综合整治先进单位”,城市建设、目标管理、信访工作、党风廉政建设、新闻宣传等工

作在全省全市均名列前茅。

保障用地 优质服务
“促进经济增长的项目定在哪里,国土资源部门的服务工作就要跟到哪里”。这既是市政府领导的如是要求,也是国土人追求的工作目标。

近几年,随着信阳经济不断发展,土地需求日益增长,国土资源管理工作总体趋势是矛盾突出,压力加大。如何在“保增长”中实现用地不混乱,管理不走样,在“保红线”中最大限度地满足各类建设项目用地需求?这是难题,更是考验!信阳国土人面对压力,积极作为。科学编制总体规划。开展了两轮土地利用

场内气氛浓 场外“静悄悄”

□吴正宇 盛鹏

近日,政协光山县第九届委员会第一次会议开幕。一大早,来自基层的政协委员们纷纷从四面八方赶到该县文化中心参加会议,认真听取工作报告,积极参与议政。与场内浓浓的会议氛围相比,细心的人们发现,今年光山县的“两会”会场外却与往年有着很大的不同:昔日的过街横幅和标语没有了;昔日车水马龙的景象不见了;取而代之的是代表们步行赶赴会场的匆匆身影;昔日众多交警上路指挥而道路依然拥堵的情形不见了,仅有几名警察维持着秩序。

一位刚刚锻炼归来的老人路过会场,停下了前进的脚步,四处张望着,自言自语道:“咦,今天不是县里开‘两会’吗?咋这个点了还没动静,这么安静,不像以前啊,难道我记错了?”

一位刚送完孩子上学的家长感叹地说:“我今天还特意起了个大早呢,就是因为知道今天政协会议开幕,怕开会人多车多,交通

堵塞,耽误孩子上学,谁知道今天代表居然都不坐车来。”

会场执勤的周警官说:“以前一开‘两会’我们就得几天忙活,得准备好几种预案,几十人上路指挥,还是忙不过来,今年轻松多了,你看,我们才几个人就够用了。”

“两会”会议的主会场县文化中心位于该县司马光中路,门前所在道路是县城主要干道,而且沿路有几所中小学校,人流、车流、量极大,经常造成交通拥堵现象。针对这种现象,在安排“两会”事宜的县委常委会议上,光山县主要领导提出今年“两会”要尽力做到“不扰民”、“两会”“静悄悄”地开,提倡参会人员尽量不乘车,以免造成交通拥堵。

两会“静悄悄”的背后,正是光山县委、县政府提出的以人为本、执政为民理念的具体实施,而与参会人员积极响应倡导,更体现了履职为民的精神。两会“静悄悄”改变的是会风,会风见政风,这股改变的会风将更好地带动该县各项事业的发展。

总体规划修编工作,合理布局城镇工矿用地规划指标,划定城镇建设扩展区,优化基本农田布局,划定基本农田保护区,为未来城镇建设发展用地预留空间。编制完成两轮矿产资源规划,有力地保障了全市矿业市场的健康发展。

积极推进增减挂钩。出台了《信阳市人民政府关于规范推进城乡建设用地增减挂钩试点工作指导意见》。2010年以来,全市经省国土资源厅批准实施增减挂钩项目43个批次,解决产业集聚区、城镇建设、农村新型社区建设用地1401公顷。

坚持节约集约用地。牢固树立最严格的节约集约用地理念,开展节约集约用地模范县(区)创建活动。在省定黄淮四市产业集聚区投资强度的基础上,将市级产业集聚区投资强度调整到每亩不低于233万元,其它产业集聚区每亩不低于180万元。大力推广标准化厂房建设,截至目前,全市已建成标准化厂房261万余平方米,其中多层标准化厂房96万平方米。(下转第四版)